

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

С глубоким одобрением восприняли коммунисты, все советские люди Открытое письмо Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. К нему приковано внимание миллионов трудящихся в нашей стране и за ее рубежами.

В этом важнейшем политическом документе, излагающем позицию нашей партии, ее Центрального Комитета по коренным вопросам международного коммунистического движения, советские люди видят яркое выражение ленинского курса XX, XXI и XXII съездов КПСС, воплощение творческой силы марксизма-ленинизма.

Как показывают поступающие в редакцию «Правды» сообщения с мест, партийные организации, все коммунисты горячо и единодушно поддерживают положения и выводы Открытого письма ЦК КПСС. Они полностью разделяют данную в этом документе оценку ошибочных взглядов и действий руководства Компартии Китая, ослабляющих единство мирового социалистического лагеря и международного коммунистического движения. Мудрое, правдивое и мужественное слово ленинской партии встретило единодушное одобрение рабочего класса, крестьянства, интеллигенции—всех тружеников нашего социалистического общества.

«Когда речь заходит о чистоте идеи марксизма-ленинизма, — пишет зуборез Уралмашзавода А. Храмцов, — наша великая партия не может поступиться принципами, завещанными Лениным. Вот почему мы, рабочие-уралмашевцы, коммунисты и беспартийные, горячо одобляем и высказываем свое полное согласие с Открытым письмом ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза».

С этими словами перекликаются мысли мастера киевского завода «Красный экскаватор» И. Коваленко: «Нам, советским людям, хорошо известны усилия нашей родной партии, ее ленинского Центрального Комитета, Советского правительства, направленные на укрепление дружбы с народами всех социалистических стран, с китайским народом. Документы, опубликованные в «Правде» 14 июля, убедили меня и всех моих товарищей, что действия руководства Компартии Китая и необоснованные, клеветнические нападки на КПСС подтверждают сплоченность коммунистических партий, дружбу наших народов. Мы, рабочие, полностью одобляем усилия ЦК КПСС и его Президиума, направленные на то, чтобы устранить серьезные разногласия с руководителями КПК».

Выражая мысли сельских тружеников, председатель узбекского колхоза трижды Герой Социалистического Труда Х. Турсынкулов сказал: «У нас вызывает глубокое удовлетворение то, что наш Центральный Комитет твердо стоит на позициях XX, XXI и XXII съездов партии, настойчиво проводит

(Передовая «Правды»
за 16 июля).

в жизнь Программу КПСС».

Таково мнение советских людей. Таков голос нашего народа, кровно заинтересованного в правильном решении вопросов, по которым возникли разногласия китайских товарищес с КПСС и другими братскими партиями, — вопросов войны и мира, вопроса о роли и развитии мировой социалистической системы, вопросов борьбы против идеологии и практики «культы личности», вопросов стратегии и тактики мирового рабочего движения и национально-освободительной борьбы. Известно, что коммунистическое движение дало на все эти вопросы ясный и четкий ответ, выработав в Декларации 1957 года и Заявлении 1960 года свою генеральную линию. И советский народ вместе со своей партией всеми силами поддерживал и поддерживает эту генеральную линию международного коммунистического движения, главная суть которой — борьба за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Решительно отвергая клеветнические выпады китайских руководителей против КПСС и ее Программы, трудающиеся нашей страны с новой силой заявляют о беззатратной преданности своему испытенному вождю и организатору — Коммунистической партии. Они безгранично верят своей партии, идут за ней под знаменем марксизма-ленинизма.

«Жизнь показывает, — говорится в Открытом письме ЦК КПСС, — что, став общенародной политической организацией, КПСС укрепила свои связи с массами, приобрела еще большую силу, отличается еще более высокой дисциплиной». С победой социализма идеология рабочего класса — марксизм-ленинизм — стала идеологией всего народа... Цель рабочего класса — построение коммунизма — стала целью общекардной. И этому усилию влияния коммунистической идеологии марксисты-ленинцы могут, конечно, только радоваться. Мы можем сказать, что никогда еще после смерти В. И. Ленина наша партия не была столь сильной, способной решать самые дерзновенные задачи, связанные с построением нового мира».

Наглядным подтверждением правильности курса, которым партия ведет нашу страну, являются замечательные успехи коммунистического строительства. На глазах советских людей, всего человечества происходит могучий расцвет производительных сил Советской страны, ее культуры, науки, искусства. Наши космические корабли бороздят просторы Вселенной. Мы вправе гордиться такими великими свершениями и славными делами. Гордиться всем, что создано трудом и гением народа, руководимого ленинской партией.

Советские люди испытывают законное чувство гордости, сознавая, что своим трудом они вносят достойный

вклад в общее дело укрепления мировой социалистической системы, помогают братским странам и народам строить новую жизнь, способствуют успехам мирового рабочего и национально-освободительного движения. Братскую солидарность советского народа, нашей партии в полной мере чувствовали на протяжении всех лет социалистического строительства трудающихся народа Китая. Воспитанный партией в духе социалистического интернационализма наш народ стоял и стоит за дружбу с китайским народом, за тесную дружбу КПСС и КПК в борьбе против общего врага — империализма, за достижение общей цели — построение коммунистического общества. Соблюдая Открытое письмо ЦК КПСС, советские люди — партийные и беспартийные — единодушно поддерживают призыв к китайским товарищам стать на путь ликвидации разногласий и укрепления подлинного единства братских партий.

В эти дни трудающихся нашей страны еще теснее сплачиваются вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, направляя всю свою энергию на завоевание новых побед в строительстве коммунизма. С новой силой проявляется монолитная сплоченность и могущество советского общества, спаянного единством интересов и мировоззрения.

«Всегда — и когда ярко светят солнце, и когда пасмурно, в дни побед и в дни серьезных испытаний — ПАРТИЯ ВМЕСТЕ С НАРОДОМ, НАРОД ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ», — говорил товарищ Н. С. Хрущев, на XXII съезде КПСС. «Коммунистическая партия есть сила, которая концентрирует волю, усилия и энергию нашего народа на решение задач, вставших на новом этапе исторического развития».

Да, наша партия всегда с народом, а народ всегда с партией! И сейчас в борьбе за чистоту марксизма-ленинизма, за укрепление единства международного коммунистического движения партия опирается на многомиллионные массы, выражая и защищая их жизненные интересы. В единодушной поддержке масс — сила ленинской партии, ее политической линии, ее идейных позиций.

Вооруженные решениями ионьевского Пленума ЦК КПСС наши партийные организации еще более укрепили и расширили свои связи с трудающимися, усилили свое идеологическое влияние на них. Большое значение в идеологической работе теперь приобретает глубокое разъяснение Открытоего письма ЦК КПСС. Важно, чтобы каждый коммунист, каждый советский человек хорошо осознал огромную политическую важность этого документа, ясно понимал ленинскую генеральную линию в мировом коммунистическом движении.

Наша ленинская партия вместе со всеми братскими партиями не жалеет сил для сплочения рабочего класса, всех трудающихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Она делала и делает все, чтобы укрепить единство мирового коммунистического движения под знаменем Ленина, упрочить дело мира и обеспечить победу великих идеалов коммунизма на земле,

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (8447) | Пятница, 19 июля 1963 года. | Год изд. 33-й
Цена 2 коп.

Сама правда

Позавчера коммунисты завода «Электроаппарат» на своем партийном собрании обсудили Открытое письмо ЦК КПСС партийным организациям, коммунистам Советского Союза. Все единодушно поддержали позицию Центрального Комитета и верного ленинца Н. С. Хрущева во взаимоотношениях с китайскими руководителями.

Диспетчер цеха № 5 тов. Гулеватый в своем выступлении сказал:

— Китайские руководители напрасно стараются очернить нашу партию, наш Центральный Комитет. Мы верим партии и знаем, что ЦК ведет ее по правильному пути. Открытое письмо — это сама правда. А за правду надо бороться.

☆☆☆

Коммунисты завода «Электромашина» тоже горячо одобрили Открытое письмо ЦК КПСС. В выступлении диспетчера тов. Сандлера, инженера тов. Волкомирского, пенсионера тов. Мельникова и других красной нитью проходила мысль; неправильную позицию заняли китайские руководители. Они посягают на самое дорогое для людей всей земли — мир. Их раскольнические действия достойны только осуждения.

В цехах заводов «Электромашина» и «Электроаппарат» в первых сменах идут читки Открытоего письма ЦК КПСС. Трудающиеся этих предприятий высказывают согласие с курсом ленинского Центрального Комитета в отношениях с руководителями КПК.

Строить, а не разрушать

Открытое письмо Центрального Комитета КПСС нельзя читать без волнения. Убедительно доказывая беспочвенность позиции руководителей ЦК КПК, оно каждым своим словом призывает к миру, к построению на земле самого прекрасного общества — коммунизма.

Нет, мы не можем согласиться с мнением ЦК Коммунистической партии Китая: строить коммунизм на развалинах того, что возведено.

Нам указан ясный путь Программой партии, и отступить от нее нельзя ни на шаг. Коллектив Тырганского строй управления треста «Кузбассжилстрой» сейчас возводит школу, культурно-бытовые объекты. Через некоторое время они будут сданы в эксплуатацию. Сотни семей получат благоустроенные квартиры, дети — просторные, светлые классы.

Будем строить еще. Наша партия поставила цель: разрешить самую острую проблему в подъеме благосостояния советских людей — жилищную проблему, и тырганские строители внесут свой вклад в это дело.

Д. ПАНОВ,
секретарь парторганизации
Тырганского строй управления.

Обединить усилия

Ошибочная позиция ЦК Коммунистической партии Китая глубоко взволновала весь коллектив Государственного подшипникового завода № 14. Знакомясь с Открытым письмом ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза, металллисты с горечью узнают о нападках на позиции нашей ленинской партии со стороны руководителей китайских коммунистов.

— Неправильным путем они пошли, — сказал наладчик третьего цеха Владимир Васильевич Еремеев. — У нас с китайскими товарищами общая цель — построить коммунизм, и во имя

ее надо обединить усилия. Одобряя Открытое письмо ЦК КПСС, металллисты заявляют: нет, не кровопролитие нужно народам, а мир. Только мы успешно претворим в жизнь планы, намеченные Программой КПСС.

Сейчас коллектив завода готовит трудовые подарки 60-летию со дня II съезда РСДРП. План первого полугодия он выполнен на 103 процента. Таким же темпами решено по-

работать в июле.

Д. ПАРАШИН,

секретарь парторганизации

подшипникового завода № 14.

К ОБМЕНУ МНЕНИЯМИ МЕЖДУ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель Государственного секретаря США А. Гарриман, министр по вопросам науки и техники Великобритании лорд Хэйлшем и их советники встретились 16 и 17 июля и достигли прогресса в подготовке

(ТАСС).

некоторых положений соглашения о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Состоялся обмен мнениями и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

(ТАСС).

ВЕЛИЧИЕ ПОЭТА

МОСКВА, площадь Маяковского. Посреди площади возвышается бронзовая статуя поэта. На мраморном постаменте памятника высечена надпись: «Поэту пролетарской революции от Правительства Советского Союза».

Думал ли Маяковский при жизни об этой славе, о той великой почести, какую оказывает ему народ? Нет, не думал. Больше того, он смеялся над теми, кто претендовал на славу, в гордом заинстве помышляя о бессмертии. В стихотворении «Послание пролетарским поэтам», написанном в 1926 году, Маяковский с презрением высмеивал стремление к деньгам и славе, искренне, чистосердечно призывал своих соратников:

Чем нам
делить
поэтическую власть,
сгрудим
нежность слов
и слова-бичи,
и давайте
без завистей
и без фамилий
власть
в коммунову стройку
слова-кирпичи.

Ни слава, ни почести, ни материальный достаток, а вот это — «коммуновастройка», великое дело созидания коммунистического общества — было его заветной мечтой, его жизненной и творческой целью.

Эта мечта возникла у Маяковского в годы юности, когда он в шестнадцать лет ходил на подпольные рабо-

чи собрания, распространял большевистские листовки, штудировал труды Маркса, Энгельса, Ленина. Как священное знамя пронес он эту мечту через свою недолгую жизнь и ярко, волнующе воплотил ее в поэтическом творчестве.

Еще в дореволюционные годы, чутко ощущая нарастание революционной бури, он об явил себя предтечей революции. В поэме «Война и мир», гневно осуждая античеловеческую сущность империалистической войны, поэт убежденно говорил о грядущем освобождении человечества от тяжких оков эксплуатации.

И когда свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, мог ли он, так страстно ожидавший и воспевавший ее приход, отнести к ней иначе, как это было и как сказал Маяковский о том в автобиографии: «Моя революция!» В то время, когда некоторые деятели искусства отвернулись от народа, взывшего власть и начавшего строить новое общество, Маяковский, не колеблясь, твердо и на всю жизнь стал в ряды борцов за новую, социалистическую культуру, за коммунизм.

«Революцией мобилизованный и призванный», как сказал поэт о себе впоследствии, он не только славил революцию, но и самоотверженным трудом помогал крепить ее завоевания. От

первых стихов, написанных на заре Советской власти («Герои и жертвы революции», «Ода революции», «Левый марш», «Мистерия-буфф»), до последних строк Маяковский жил непреклонной верой в победу социализма и коммунизма. Разоблачая проник врагов только что свершившейся революции, поэт предвещал своему народу счастливое будущее: «Там за горами горя солнечный край непочатый...». Он глубоко верил, что мы «человеческий социализм на всей планете построим!»

Творчество Маяковского в послеоктябрьские годы дает классический образец единства поэтического слова и революционного дела, мастерского владения методом социалистического реализма. Каждое его произведение, каждая его строка неразрывно связана с тем временем, когда они были написаны, с теми делами, которые совершил советский народ, с теми идеями и задачами, какие выдвигали Коммунистическая партия и Советское правительство.

Как и Максим Горький, он высоко ставил идеальность, революционную целенаправленность советской литературы. «К сделанному литературному произведению», — говорил Маяковский, — относился как к оружию». И обращаясь к тем, кто вольно или невольно сдавал свое

оружие в арсенал врагов коммунизма, приравнивая это к «фронтовой измене», требовал: «Надо бросить беспредметное литературичанье. Надо покончить с безответственностью писателей». Сам же поэт каждую свою строку расценивал по тому, какой ущерб наносит она «буржую», какую пользу приносит «коммуне».

Маяковский горячо любил свой народ, свою Советскую Родину. С гордостью и достоинством представлял он нашу страну за рубежом. В своих произведениях об Америке он нарисовал яркую картину растленной морали буржуазного общества, безграничной власти денег. «Бог — доллар, доллар — отец, доллар — дух святой», — отмечал он с едким сарказмом. «Если даже косвенным давлением долларов можно победить должность, славу, бессмертие, то, непосредственно положив деньги на бочку, купишь все... Путь, каким вы добыли ваши миллионы, безразличен в Америке. Все — «бизнес», дело, — все, что растят доллар».

Стихи Маяковского вдохновляли советских людей на подвиги в годы гражданской войны и мирного труда. Они без промаха были по врагам Советской власти — интервентам и белогвардейцам. Его сатирический талант, ярко выраженный в стихотво-

рении «Прозаседавшиеся», высоко оцененном В. И. Лениным, и во многих других стихах, в пьесах «Клоп» и «Баня» — изо дня в день помогал революционному народу, Коммунистической партии очищаться от вредной накипи — взяточников, бюрократов, очковтирателей, подхалимов, тунеядцев, чтобы «плыть в революцию дальше», к светлым берегам коммунизма.

«Наша в коммуну не иссякнет вера», — говорил Маяковский. Этую веру он воплотил в десятках и сотнях замечательных произведений. Этой верой проникнуты и его лирическая поэма «Хорошо», и лучшее из лучших его произведений поэма «Владимир Ильин», и последняя, предсмертная поэма «Во весь голос».

Вспомните, как торжественно воспел он великий подвиг советского народа в поэме «Хорошо», как убежденно и радостно звучат ее заключительные строки:

Лет до ста
расти
нам
без старости.
Год от года
расти
нашей бодрости.
Славьте
молот
и стих.
землю молодости.

Перечитывая еще и еще раз поэму «Владимир Ильин», каждый раз с новой силой ощущаешь глубокую, неиссякаемую любовь поэта к партии и ее гениальному вождю. Прославляя величие созданной Лениным Коммунистической партии, Маяковский писал: «партия — единственное, что мне неизменяется», «партия — бессмертие нашего дела».

Непоколебимая вера в идеи коммунизма и его всемирное торжество, беззаветная преданность Коммунистической партии, активная и самоотверженная борьба талантливейшего поэта за воплощение в жизнь идеалов коммунизма — вот в чем величие Маяковского, вот что подняло творчество поэта так высоко, сделало его имя бессмертным.

Обращаясь к «товарищам потомкам», поэт страстно призывал:

Сочтемся слово —
ведь мы свои же люди,
пускай нам
общим памятником будет
построенный
в боях

социализм.

Победив в строительстве социализма, борясь и побеждая в строительстве коммунистического общества, наш народ не забывает того огромного вклада, который внес в «коммунову стройку» великий советский поэт Владимир Владимирович Маяковский. Его славное имя навеки вписано в героическую летопись борьбы за свободу и счастье человечества, за социализм.

Творчество Маяковского и в наши дни находится на вооружении советского народа в его борьбе против гастрономической буржуазной идеологии, за коммунистическое воспитание людей, за формирование духовного облика миллионов строителей коммунизма. А. КОЛОСКОВ.

От личных планов — к плану заводскому

На южнорском Пленуме ЦК КПСС партия выверила курс, взятый на создание материально-технической базы коммунизма, подвела итоги развития промышленности за четыре года семилетки. Итоги хороши. Выпуск продукции опередил заданный рост. Однако наметилось некоторое отставание по росту производительности труда. Никита Сергеевич Хрущев в своей речи на Пленуме обратил на это серьезное внимание. Он призвал советский народ мобилизовать свои силы на увеличение производительности труда. Его слова о том, что у каждого рабочего есть свой резерв, нашли горячий отклик у всех трудающихся.

Когда решения Пленума ЦК КПСС обсуждались на нашем заводе, бригадир клепальщиков Алексей Желтухин сказал:

— Есть этот резерв и у нас. Если нам будут поставлять твердосплавные вставки для станков, то мы можем выпускать продукцию больше, чем сейчас.

Правильно, — поддержали его клепальщики тт. Поляков и Воротников. — Но если удлинить подкровные пути и оснастить станок № 1455 для высадки винтов, то дела пойдут еще лучше.

Члены бригады тт. Заречев и Белоглазов предложили изготовить стеллажи для инструмента, чтобы хранить его рядом с рабочим местом. Они посоветовали также изготовить отрезные ножи. Зашел разговор и о том, чтобы клепальщики приобрели более прочные навыки в наладке станков, чтобы каждый рабочий мог налаживать не один станок, а все, которыми пользуется бригада.

Все эти вскрытые резервы давали возможность коллектиvu клепальщиков бригады Алексея Желтухина повысить производительность труда за год на 31 процент.

Клепальщики обратились ко всем машиностроителям завода с призывом поискать у себя неиспользованные резервы

и на основе более глубокого их использования составить личные планы повышения производительности труда.

В цехах нашего завода развернулось широкое обсуждение обращения наводатов. На него вначале откликнулось 13 бригад, преимущественно тех, которые соревнуются за право называть свои коллективы коллектиками коммунистического труда. Среди них сверловщики бригады тов. Мухаревой, слесари-нарезчики бригады тов. Абрамова, сборщики аппаратов бригады тов. Кориева, сборщики машин бригады тов. Быстрова и другие коллективы.

Несколько позже в газете «Советская Россия» со статьей «Могу ли я работать лучше?» — выступил рабочий брянского машиностроительного завода Михаил Леонов. Он тоже заявил, что использование внутренних резервов даст большой толчок росту производительности труда. Его выступление, как и обращение бригады А. Желтухина, нашло поддержку среди трудающихся.

Призывы к работе лучше, чем сейчас, подхватили и рабочие бригады тов. Абрамова, сборщики аппаратов бригады тов. Кориева, сборщики машин бригады тов. Быстрова и другие коллективы.

Были также обсуждены и приняты мероприятия по механизации ручного труда и транспортировки операций. Решили установить на некоторых рабочих местах две кранбалки, два гидравлических крана, лесотаски, продлить подкрановые пути, внедрить гайковерты и т. д.

Ряд мер предусматривает ремонт бездействующего оборудования и модернизацию некоторых станков.

Постоянно действующее

производственное совещание

приняло мероприятие, которые предусматривают повышение производительности труда по заводу в целом в 1963 году на 0,5 процента.

Но жизнь уже вносит свои коррективы. Недавно в четвертом цехе 21 бригада поддержала почин А. Желтухина и приняла решение увеличить производительность труда на 10 процентов. Высокий трудовой и творческий подъем в нашем коллективе дает основание считать, что машиностроители завода с честью выполнят свое обязательство.

С. РЫСИН, председатель постоянно действующего производственного совещания;

П. ДУБОВ, заместитель председателя;

М. ВОЛКОМИРСКАЯ, секретарь постоянно действующего производственного совещания завода «Электромашин».

Братские встречи на сибирской земле

ИРКУТСК. Из Ташкента в Иркутск прибыла партийно-правительственная делегация Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председателем Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем

Кадаром. 17 июля венгерские гости знакомились с жизнью города и области. Они посетили строящийся под Иркутском алюминиевый завод.

Коллектив металлургов с

большой теплотой встретил венгерских друзей.

Выступая перед рабочими,

Янош Кадар отметил, что венгерский и советский народы

связывают общие цели и нерушимая братская дружба.

На теплоходе «Ракета» с подводными крыльями партийно-правительственная делегация Венгрии совершила поездку на Байкал, где посетила лимнологический институт Сибирского отделения Академии наук СССР.

(ТАСС).

Как живой с живыми говоря

Однажды В. В. Маяковского спросили, долго ли будут жить его стихи. На это поэт ответил: «Они будут жить вечно. Революция будет жить вечно, а я ее поэт».

Да, Маяковский всю свою страсть, всю душу, «всю свою звонкую силу поэта» отдал борьбе за перестройку мира, за торжество коммунизма. И сейчас он рядом с нами.

Мы можем с полным правом сказать: Маяковский придет с нами в наше коммунистическое завтра, придет не памятником, не воспоминанием, а борцом, помогавшим «строить и месить в сплошной лихорадке буден».

Партия —
это
миллионов плечи,
друг к другу
прижатые туга.
Партией
стройки
в небо взмечем,
держа
и вздыма друг друга.
Партия —
спинной хребет рабочего
класса.
Партия —
бессмертие нашего дела.
Партия —
единственное,
что мне не изменит.
Сегодня приказчик,
а завтра,
царства стираю в карте я.
Мозг класса,
дело класса,
сила класса,

Американцы удивляются

Обмерев,
с далекого берега
СССР
глазами выёб,
привстав на цыпочки,
смотрит Америка,
не мигая,
в очки роговые.
Что это за люди
породы редкой
копошатся стройкой
там,
поодаль?
Пофантазировали
с какой-то пятилеткой...
А теперь
выполняют
в четыре года!
К таким
не подойдешь
с американской меркою.
Их не облазняют
ни долларом,
ни гривною,
и они
во всю
человечью энергию
круглую
недело
дут в непрерывную...
Мистеры,
у вас
практикуется истари
деньгой
окупать
строительный норов
Вы
не поймете,
пухлые мистеры,
корни
рвения
наших коммунаров.
Буржуи,
дивитесь
коммунистическому берегу —
на работе,
в аэроплане,
в вагоне
вшу
быстроногую
знаменитую Америку
мы
и догоним
и перегоним.

Вз'яненный,
на заседание
врываюсь лавиной,
ликие проклятья дорогой изрыгай.
И вижу:
сидят людей половины,
О, дьявольщина!
Где же половина другая?
«Зарезали!
Убили!»
Мечусь оря.
От страшной картины свичулся
разум.

слава класса —
вот что такое партия.
Партия и Ленин —
близнецы-братья, —
кто более
матери-истории ценен?
Мы говорим — Ленин,
подразумеваем —
партия,
подразумеваем —
Ленин.
(Из поэмы «Владимир Ильин
Ленин»).

Комсомолец,
живя
в твои лета,
октябрьским
озном
дыши,
помнин,
что каждый день —
этап,
к цели
намеченной
шаг...
Быть коммунистом —
значит дерзать,
думать,
хотеть,
сметь.
У нас
еще
не Эдем и рай. —
мещанская тина с цвељем
Работая,
мелочи соразмеряй
с огромной
поставленной целью.
(«Служака»).

Я не поэт, а прежде всего поставивший свое перо в услугение, заметьте, в услугение сегодняшнему часу, настоящей действительности и проводнику ее — Советскому правительству и партии.

В. МАЯКОВСКИЙ.

Мне
и рубля
не накопили строчки,
краснодеревщики
не слали мебель на дом
И кроме
свежевымытой сорочки,
скажу по совести,
мне ничего не надо
Явившись
в Це Ка Ка

идущих
светлых лет,
над бандой
позитических
рвачей
и выжиг
я подыму,
как большевистский партбилет,
все сто томов
моих
партийных книжек.

ПОДЛИЗА

Этот сорт народа —
тих
и бесформен
словно студень;
очень многие
из них
в наши
дни
выходят в люди.
Худ умом
и телом чахл
Петр Иванович Болдашкин.
В возмутительных прышах
зря
краснеет
на плечах
не башка —
а набалдашник.
Этот

и чин
и стаж,
вашу доблесть
и мэзоли.
И ему
пошли
чины,
на него
в быту
равненье.
Где-то
будто
вручены
чуть ли не —
бразды правленья.
Раз
уже
в руках вожжа,
всех
сведи
к подлизным взглядам,
расслюнявит —
уважать
начальство
надо!

Мы
глядим,
унило ахая,
как растет
от ихней братии
архи-разнерархия
в издевательство
над демократией,
Все шваброй
верхом,
низом,
смесь бы
всех,
кто поддались,
всех,
радеющих подлизам,
всех
радетельских
подлиз.

в лоб, не пятясь,

С ПЛЕТНИК
Петр Иванович Сорокин
в страсти —
холоден, как лед.
Все
ему
чужды пороки,
и не курит,
и не пьет.
Лишь одна
любовь
рекой
залила
и в бездну клонит —
любит
этакой серьгой
повисеть на телефоне.
Фарширован
сплетен
кором, —
он
вприпрыжку,
как коза,
к первым
вспомненным
знакомым
мчится
новость рассказать.
Задыхаясь
и сипя,
добредя
до вашей
он
прибавит от себя
пуд
пикантнейших деталей.
«Ну... —
начнет,
пожавши руки, —
обхочете живот:
Александр
Петрович
Брюкин —
с секретаршью живет.
А Иван Иваныч Тестов,
первый
в тресте
инженер,

фрукт
теперь согрет
солнцем
нежного начальства.
Где причина?
В чем секрет?
Я
задумываюсь часто.
Жизнь
его
идет на лад;
на него
не брошу тень я.
Клад его —
его талант,
нежный
способ
обхожденья.
Лижет ногу,
лижет руку
лижет пояс,
лижет ниже,
как кутенок

всякую дрянь косила

лижет
суку,
как котенок
кошку лижет.
А язык
на метров тридцать
догонять
начальство
вылез,
мыльный весь,
аж может бриться,
даже
кисточкой не мылься.
Все поквалит, влавши
в раж,
что
фантазия позволит, —
ваш катар

Глядел,
лицом
белее мела,
сквозь канцелярский мрак.
Катился пот,
перо скрипело,
рука свелась
и вновь корпела, —
но без конца
громадой белой
росла
гора бумаг.
(«Фабрика бюрократа»).

Прозаседавшиеся

спокойнейший голосок секретаря:
«Они на двух заседаниях сразу.
В день

Вчера я случайно прочитал в «Известиях» стихотворение Маяковского на политическую тему... Давно я не испытывал такого удовольствия, с точки зрения политической и административной. В своем стихотворении он впрямь высмеивает заседания и излевается над коммунистами, что они все за- седают и перезаседают.

Не знаю, как насчет поэзии, а насчет политики ручаюсь, что это совершенно правильно.

В. И. ЛЕНИН.

разорваться!
До пояса здесь,
а остальное
там.
С волнения не успешь.
Утро раннее.
Мечтой встречаю рассвет ранний:
«О, хотя бы
еще
одно заседание
относительно искоренения всех
заседаний!»

Когда закачаются так называемые весы истории, многое будет зависеть от того, на какую чашку положат 12 миллионов негров 24 миллиона своих увесистых рук. Подогретые техасскими кострами, негры достаточно сухой порох для взрывов революции.

В. МАЯКОВСКИЙ.
«Мое открытие Америки».

Красноречивый пример разумной политики

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЦК КПСС — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ВЕНГЕРСКАЯ газета «Непсабадшат» напечатала полные тексты Открытого письма ЦК КПСС и письма ЦК КПК от 14 июня.

Комментируя эти документы в передовой статье, озаглавленной «Непоколебимо по-ленинскому пути», газета пишет:

Изложенные в китайском письме взгляды, касающиеся как современного международного положения, так и всеобщих принципов марксизма-ленинизма, опровергаются опытом нашей партии венгерских коммунистов и венгерского народа. Именно линия, на которую нападают китайские товарищи, ее, правильно применение и осуществляется.

Курды продолжают борьбу

НЬЮ-ЙОРК. Корреспонденту американского агентства Ассошиэйтед Пресс удалось посетить район военных операций в Северном Ираке. В присланной корреспонденции он рассказывает о своих впечатлениях, о встречах и беседах с лидерами иракских курдов.

За месяцы после возобновления военных действий на севере Ирака, пишет он, курдам удалось приостановить продвижение иракской армии и сохранить свой контроль фактически над всей территорией Иракского Курдистана.

Генеральный секретарь демократической партии Курдистана Ибрагим Ахмед, являющийся одновременно начальником штаба курдов, в беседе с корреспондентом отметил безрезультивность военных операций иракских войск.

Основные «успехи» иракской армии, сказал он, сводились к репрессиям против гражданского населения, к уничтожению курдских деревень, к расправе с их жителями. Тысячи курдов согнали в концентрационные лагеря, заключены в тюрьмы, в полицейские застенки. Иракские власти рассматривают их в качестве заложников.

На протяжении первого месяца с момента возобновления военных действий в Иракском Курдистане, заявил Ахмед, повстанческая армия не потерпела ни одного поражения. Наши потери были малочисленными и исчисляются десятками человек. В то же время мы нанесли серьезный ущерб правительенным войскам и захватили многочисленные трофеи и много пленных.

(ТАСС).

ФУТБОЛ

ВПЕРЕД ЕЩЕ ОДИН ТУР

Остался всего один тур в розыгрыше первенства СССР по футболу среди мастеров класса «Б» Российской Федерации V зоны. В тридцатом туре не состоялась одна встреча между «Забайкальцем» и СКА (Хабаровск), потому что армейцы играли с донецким «Шахтером» на кубок СССР. В остальных городах результат матчей таковы: барнаульский «Темп» без поражения провел встречу с «Локомотивом», забив в ворота красноярцев три гола. Добился победы и «Старт» (Ангары) над «Амуром» (Благовещенск) — 1:0. С таким же счетом закончилась встреча «Ангары» (Иркутск) с «Сибельмашем» (Новосибирск). Однаковый ничейный результат 1:1 зафиксирован в двух матчах: «Луч» (Владивосток) — «Байкал» (Улан-Удэ) и «Иртыш» (Омск) — «Томич» (Томск).

Сегодня наши футболисты принимают у себя команду «Томич» из Томска.

В. КАРПОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-93, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

Трудящиеся Франции отстаивают свои права

ПАРИЖ. Новый взрыв народного недовольства потряс Францию. Многочисленные отряды французского рабочего класса выступают против правительственно-го антизабастовочного законопроекта.

С утра 17 июля прекратили работу газовщики и электрики. 24-часовую забастовку провели работники французского государственного радиовещания и телевидения. На 24 часа в большинстве районов прекратили работу работники почт, телеграфа и телефона. Бастуют почтовые работники в департаментах Рона, Изер, Мерт, Мозель, Об и других.

На заводах «Рено» в Булонь-Бийанкуре почти во всех цехах в одиноческой забастовке участвовало от 70 до 100 процентов рабочих. 12 тысяч автомобилестроителей собрались на массовый митинг местной биржи труда. Бастуют металлурги и машиностроители.

Всеобщая забастовка охватила практически все отрасли французской экономики.

(ТАСС).

Зам. редактора Д. С. СИНОУТИН.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Журналист из Рима — 1-я серия. Дети до 16 лет не допускаются. (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Зеленый фургон (10, 12). Великолепная семерка — 1-я серия. Дети до 16 лет не допускаются. (1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Кочубей (9-15, 11-15). Зал хроники. Закон подости (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Здравствуй, доктор! Дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Пароль «Виктория» (11-40, 4-10, 3-10, 8-10, 10-10). Федька (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Охота за сапогом (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Дом на две улицы (10, 12, 2, 4, 6, 10-10). Удлиненный киносцен — Торжество ленинского курса. В едином строю, к единой цели (7-45).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Золотой зуб (5, 7, 9). Потерянная фотография (3).

КЛУБ ШАХТЫ

«СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» На летней агитплощадке отчет зав. магазином.

Начало в 8 часов вечера.

ДК ИМ. ГОРЬКОГО ВЕЧЕР ОТДЫХА передовиков производства по теме: «Труд творческий, труд вдохновенный» (по итогам работы за первое полугодие 1963 г.). Начало в 7 часов вечера.

Центральный район КПСС и исполнком райсовета депутатов трудящихся с прискорбием извещают о преждевременной смерти заместителя начальника шахты «Северный Маганак»

САФОНОВА

Леонида Ивановича, члена КПСС с 1945 года, депутата районного Совета и выражают соболезнование семье, содом и друзьям покойного.

Партийная, профсоюзная организация и коллектив шахты «Зиминка-Капитальная» сообщают о преждевременной кончине дежурного электрослесаря мехцеха

КАЛУЖСКОГО

Ивана Тарасовича и выражают соболезнование семье покойного.

ДОРОГА К РЕШЕНИЮ ВОПРОСА ОТКРЫТА

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ГЛАВА Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем Государственного секретаря США А. Гарриманом и английским министром лордом Хэйлшем. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено министром, иностранных дел А. Громыко.

Проблема запрещения ядерных испытаний не нова. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимается Комитет 18-ти стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто, и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки столь назревший вопрос? СССР уже много лет назад высказался за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то договор о прекращении на вечные времена всех ядерных испытаний, в какой бы среде они ни проводились — в атмосфере ли, космосе, под водой или под землей — давно был бы подписан. Но ведь доброволи одного только Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброволи до сих пор проявлено не было. Правительство Франции, возглавляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему. Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах в Комитете 18-ти стран, на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН. На деле же они всячески тормозят соглашение, прямо-таки изошлют в придумывании всяких предлогов, чтобы от него увильнуть. Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Чтобы вывести переговоры из тупика, Советский Союз предпринял новую инициативу. О ней рассказал 2 июля в своей речи в Берлине Н. С. Хрущев. Поскольку западные державы препятствуют соглашению о прекращении всех испытаний, Советское правительство выразило готовность заключить соглашение о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, космосе и под водой. Западные державы уже давно признали, что для проверки соглашения о прекращении этих трех видов испытаний

Я. МАЗОР. (ТАСС).